FYZIKA 8. TRIDA
ZMENY SKUPENSTVI LATEK

o Piectéte si v ucebnici uCivo — Vypatrovani, var — str. 82 — 87.

e Do seSitu opiste zdpis, v ,,zivém* spojeni ho budeme piipadné dopliiovat dal$imi informacemi, které
si mate precist v ucebnici, vSe vysvétlime a projdeme.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz
Zapis do sesitu

Vypatovani

— zména kapalného skupenstvi latky na plynné

— kapalina odebira teplo ze svého okoli

— kapalina se vypaiuje na svém povrchu pii kazdé teploté

Rychlost vypaiovani zavisi na;
— teploté

— velikosti volného povrchu kapaliny
— rychlosti odstrafiovani par nad povrchem kapaliny

Rizné kapaliny se za stejnych podminek vypatuji rizné rychle (voda x lih)

Var
— zmeéna kapalného skupenstvi latky na plynné
— kapalina se vypafuje nejen na povrchu, ale i uvniti (v celém objemu)
— trva, pokud kapalina pfijima teplo postacujici ke zmeéné skupenstvi kapalného na plynné pfti stalé
teploté varu
— nastane pii teploté varu
o teplota varu —ty
= z4visi na:
e druhu kapaliny
e tlaku nad povrchem kapaliny (zvysi-li se tlak, zvysi se tv)
o teplota varu vody pfi normalnim tlaku: ty = 100 °C

M¢érné skupenskeé teplo varu
— je teplo, které potiebuje 1 kg kapaliny pfi teploté varu a pfi normalnim tlaku, aby se kapalina zménila
V paru téze teploty

Tékave kapalin
— nizka teplota varu

— rychle se vypatuji a jejich pary se snadno vznécuji
— benzin, aceton, ...



